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Nimm alle sieben, gleichlange Garne und verknote sie an 
einem Ende. Ziehe den Knoten fest.

Stecke den Knoten durch die runde Öffnung in der Mitte 
des Knüpfsterns hindurch und halte ihn von hinten fest.

Der Knüpfstern

Anleitung
Du möchtest gerne Freundschafts-
bänder, Schlüsselanhänger oder 
Schmuck selbst anfertigen?
Mit dem Knüpfstern kannst du sehr 
einfach und schnell wunderschöne 
Bänder knüpfen.
Wie das geht, erfahrt ihr in dieser 
Schritt-für Schritt-Anleitung.

Hilfreich dabei ist auch dieses Video:

Freundschaftsbänder
selbst knüpfen

1 Vorbereitung
Lege den Knüpfstern vor dich auf den Tisch. Schneide mit 
der Schere sieben gleichlange Garne ab. Für ein Freund-
schaftsband reicht eine Länge von 60-70 Zentimetern. 
Wenn du kein Maßband hast, wickle dir das Garn viermal 
um dein Handgelenk und schneide es dann in dieser Län-
ge ab. Schneide auch die anderen Garne auf diese Länge.

2 Garne knoten

Knoten befestigen

4 Garne in die Schlitze führen
Jetzt drehst du den Knüpfstern wieder auf die Vordersei-
te. Nimm ein Garn zwischen die Finger und führst es in 
einen Schlitz.  Genauso machst du es mit dem nächsten 
Garn und mit allen anderen, bis die sieben Garne in sieben 
Schlitzen liegen. Der achte Schlitz bleibt dabei leer.

3

Was du dazu brauchst:

Schere, Knüpfstern, verschiedenfarbige Garne

https://www.youtube.com/shorts/s1hrShT21vI


®

Ein Projekt der Trainingsunterlagen24 GmbH
Ramstedter Straße 24, 39326 Zielitz, Deutschland

www.Montessori-Lernwelten.de

®

5 Knüpfen
Jetzt beginnst du zu knüpfen, indem du vom leeren Schlitz 
aus gegen den Uhrzeigersinn drei Schlitze zurückzählst. 
Dann ziehst du das Garn aus dem dritten Schlitz heraus. 
Auf dem Foto ist das ein hellblauer Faden.

Nun fügst du das Garn aus dem dritten Schlitz in den lee-
ren Schlitz ein. Auf dem Foto ist der leere Schlitz links in 
der Mitte.

Und schon hast du gelernt, wie du mit dem Knüpfstern ar-
beiten kannst. Denn dieser Schritt wiederholt sich jetzt im-
mer wieder, bis dein Bändchen die gewünschte Länge hat.

Kontrolliere die Länge deines Bändchens auf der Rückseite.

6 Das Bändchen fertigstellen
Wenn das Bändchern lang genug ist, ziehe die Garne vor-
sichtig aus den Schlitzen und nimm es aus der Öffnung 
des Knüpfsterns heraus.

Verknote auch das zweite Ende. Achte darauf, dabei alle 
Garne zu knoten.

Fertig ist dein Bändchen! Schon hast du ein tolles Ge-
schenk für Freunde gemacht.
Ganz nebenbei hast du deine Fingerfertigkeit trainiert und 
deine Konzentration geschult. 
Und jetzt viel Freude mit dem Knüpfstern!


